

發展局義工隊工餘落區送暖

有人織頸巾有人維修家居 局長盼共建關愛和諧社會

官員有Say

聖誕佳節當前，不少市民都是聯想起愛、喜樂與平安。發展局局長甯漢豪昨日發表網誌介紹，發展局及轄下各部門同事於工餘時間走進社區，把愛、喜樂與平安帶給他們服務的人，透過各種形式的義工服務，為有需要的人維修家居、編織頸巾送暖、提供功課輔導，以及清潔海灘等。甯漢豪表示，只要有愛、喜樂與平安，社會就有更多正能量以支援更多有需要群組，共建一個關愛和諧的社會，同時希望各界將義工精神傳揚開去。

◆香港文匯報記者 費小樺



◆規劃署「關愛隊」在探訪前準備禮物包。發展局網誌圖片



◆建築署義工隊日前為筲箕灣的獨居長者維修發展局網誌圖片

發展局轄下各部門均有組織義工隊，利用工餘時間關心社會。甯漢豪引述發展局常任秘書長(工務)劉俊傑表示，助人為快樂之本，建造業界於今年11月成立了建造業義工隊幫助有需要的人及家庭，工務部門的義工隊亦參與其中，在地區民政處及地區組織支持下，為各區有需要的人維修家居。

劉俊傑日前亦帶領義工隊參加在東區舉行的義工服務，為獨居長者維修單位，同時為參與義工服務的同事打氣。

有份參與該次義工活動的建築署同事巫燕玲表示，該署的義工隊自2003年成立，一直積極參與或聯同其他非牟利機構籌辦各類義工活動，包括於每年冬季為長者維修家居。對於能夠幫助社會上有需要的人，她感到無比的滿足和快樂。

除建築署外，發展局轄下多個部門的義工隊也成立了超過20年，例如渠務署、水務署、機電工程署等，他們的服務對象包括長者、視障者、年輕人和學童等，服務範疇亦涉及探訪活動、清潔海灘、功課輔導、送贈小禮物等。渠務署高級工程師潘詠芝表示，義工隊最近比較有趣的活動包括為基層及南亞裔小朋友舉辦「小小工程師STEM工作坊」，向他們介紹部門的工作，亦希望從小培養他們對相關知識的興趣。

義工：可從長者身上學新事物

土木工程拓展署、水務署和渠務署亦不時舉行跨部門義工服務，包括近日一起到西環探訪獨居長者。土木工程拓展署總工程師羅寶儀表示，今年下半年疫情放緩，令他們可以跟長者面對面交談，除了長者開心之外，他們也從

長者身上學到不少新事物。水務署工程師譚家欣表示，參與跨部門義工服務，助人之餘，亦令她認識了不少志同道合的義工朋友。

近年為抗擊疫情，發展局及轄下部門積極參與抗疫工作。規劃署城市規劃師簡昌恆和李玉倩表示，抗疫工作令他們了解到社會上有不同的需要，包括早前在規劃署署長鍾文傑帶領下，共30人的「關愛隊」前往深水埗元州邨探訪老人家。他們均認為，義工服務讓他們有更多機會接觸社區，更了解市民的需要。

天氣轉冷，機電工程署義工隊早前亦聯同仁愛堂發起「編織送暖行動」，教授同事編織技巧，並邀請同事自行編織頸巾送予有需要的人。機電工程署總工程師江茂誠表示，同事一呼百應，最終收集到超過230條頸巾，為基層長者及其他有需要的人，於冬日送上關懷和溫暖。



◆嘉年華上，漁農產品種類豐富。大公文匯全媒体記者 攝

漁農美食嘉年華揭幕 315單位參展

香港文匯報訊 第十七屆本地漁農美食嘉年華昨日於旺角花園公園舉行，一連三日免費入場。嘉年華共有315個單位參展，向各界推廣全港美食及優質漁農產品。

籌委會主席劉堅偉博士致辭時表示，受疫情影響，大會已經兩年未有舉辦實體嘉年華，今年正值香港回歸25周年，大會今天終於可以重新舉辦實體嘉年華。他指出，活動反應熱烈，未開始時已有大批市民在門外等候，今次有200戶漁農戶參與活動，是大灣區內最大規模的漁農嘉年華。他呼籲來訪者購買本地生產的漁農作物，包括寶石魚、黃立倉及本地產的大閘蟹，期望推廣本地

漁農產品，促進本地漁農業可持續發展。

環境及生態局副局長黃淑嫻表示，漁農美食嘉年華過往吸引超過20萬市民參與，購買本地優質農產品。大會同時設有農科科技展覽，介紹最新發展，現場有營養師介紹本地健康食譜，亦有廚師示範烹調方式，讓市民現場體驗。

她又指，特區政府重視漁農發展，施政報告提出與業界共同製作漁農業可持續發展藍圖，協助業界升級轉型，向現代化及可持續發展，立法會已通過撥款5億注資農業漁業持續發展基金，漁護署亦批出4個地點進行深海漁類養殖區，期望業界邁向漁農業集約化。

財爺：做好關顧支援弱勢社群工作

官員有Say

財政司司長陳茂波昨日發表網誌指出，經歷過2022年的高低起伏，

大眾均更珍惜當下難得的平穩復甦勢頭，社會氣氛轉向積極樂觀，對明年亦充滿期盼。他表示，可以肯定香港的前景非常亮麗，不過，仍須注意復甦過程難免有起伏，一些市民、特別是弱勢社群，可能仍會承受較大的生活壓力，特區政府要做好關顧和支援的工作。然而，公共資源始終有限，公共財政的可持續性亦須維持，特區政府會在新年度的預算案作出兼顧多方的平衡考慮。

陳茂波表示，他對香港的未來信心滿滿。他舉例指，在特區政府和社會各界的共同努力下，香港於今季加速復甦，多項大型盛事的成功舉行，亦讓國際社會重新聚焦香港的活力及龐大發展潛力。在國際金融領袖投資峰會後，不少國際金融機構的最高層人員均指香港背靠祖國、聯通世界的獨特角色，加上粵港澳灣區的機遇，讓他們對香港的前景充滿信心，「他們不少都有計劃擴充在港營運規模、遣派更多高層人員來港，以及加大聘請本地人員的規模。」

他提到，本屆特區政府本着積極籌劃、主動出擊的施政新思維，將「有為政府」和「高效市場」更好結合，推動香港經濟加速向前多元發展，例如在「搶企業、搶人才」方面提出了不少破格進取的舉措，令不少重點產業的龍頭企業，以及一些技術前沿高端，但規模相對較小的企業都積極考慮落戶香港。

而為了更快、更有效地招商、引資、聚才，他指，特區政府正加強對外推廣香港的工作，宣傳香港的獨特優勢和機遇，包括他已於過去兩個月先後出訪了中東和印尼，向當地政商界介紹香港的最新發展和潛力，不少政府和企業都希望和特區政府深入探討合作空間。

◆香港文匯報記者 費小樺

熱烈祝賀

香港施氏宗親會永遠榮譽會長

施清流 宗長

榮膺第十三屆香港福建社團聯會主席



香港施氏宗親會

理事長：施錦珊

監事長：施新平

暨全體理監事 致意

